Servicio de Att.

Calculo de los muelles de platillo

a)

b

C,

El calculo de las arandelas

Hay actualmente tres métodos de célculo de las arandelas.
Teoria de los discos platos agujereados.

Se considera a los muelles como discos circulares planos,
apoyados por su borde exterior y cargados de manera uniforme
sobre su borde interior. No se tiene en cuenta la forma de las
arandelas que tiene una influencia sobre la forma de las curvas
caracteristicas y sobre la distribucion de las tensiones. La curva
fuerza-desplazamiento calculada, es en este caso una recta.
La fuerza maxima de puesta en plato de las arandelas es igual
a los valores determinados por los otros métodos descritos
a continuacion. Los valores de las tensiones calculadas son,
sin embargo, mas débiles que aquellos que son calculados
por la teoria de las "copas cdnicas”.

Teoria de las copas conicas.

Se considera la arandela como una copa conica que esta
igualmente apoyada siguiendo su borde exterior y cargada
uniformemente sobre su borde interior. La curva caracteristica
es una curva de 3.° grado. El calculo es tan largo que no se
puede efectuar practicamente.

Célculo segin J.O. Almen y A. Laszlo.

Almen y Laszlo han puesto a punto un procedimiento de calculo
que parte también de una arandela en forma de copa cdnica,
que descuida no obstante, las débiles tensiones radiales.
La caracteristica es también una curva de 3.° grado y la
distribucidn de las tensiones estd lograda de la manera mas fiel.

Calculo de las arandelas a partir de las férmulas
de Almen y Laszlo.

Sigfried Gross ha simplificado el calculo de Almen y Laszlo.
Se dan a continuacion las formulas en funcion elastica P y de
la flecha f.

f
;2 [(h=1) (h==) + s'len Kg.

La relacion entre fatiga y flecha es:

f
a- R?

(2) o= . [B(h—%) +7v.s] en Kg./mm?

en las cuales:

D = didmetro exterior 6 R=radio exterior en mm.

d = digmetro interior é r=radio interior en mm.

s = espesor en mm.

h = flecha maxima de una arandela en mm.

f = flecha en mm. para una carga dada.

B,y,«=valores dependientes de la relacion D/d

o =fatiga producida sobre el borde interior de la arandela en
Kg./mm.2

En el caso limite de la presion maxima de puesta en plato de la
arandela (f max.=h) el producto de los factores de la tormula (1),
colocada entre parentesis, es igual a0. Se obtiene asi la formula
simplificada:

3

h-s
(3) Pmax.= g " Kg.

Segun esta férmula se determina rapidamente, en un proyecto
de muelle, la dimension optima.

Por combinacion de las formulas (1) y (2) se encuentra que, tenien-
do en cuenta las cualidades de resistencia, las mejores condicio-
nes elasticas se obtienen en la relacion de los diametros
d/D=0,475.

Por el contrario, las mejores condiciones de trabajo se consiguen
cuando la relacién de los didmetros es igual a 0,575,

Sise ha determinado el valor méximo Pmax. por el valor fmax.=h
los valores intermedios deben ser calculados con la férmula (1)
para establecer de forma precisa la caracteristica. Como este
proceder es largo, hemos simplificado como sigue ias férmulas
por algunos puntos intermedios a fin de disminuir el tiempo
de calculo.

a) Determinacion de la fuerza P

hs?
fmax.=h P=Pmax.= ot_R2
Pmax. hy
f=1/8h p= X [0,821 (_)+ 1
8 s
2
f=1/4h p- Pmax [1.312 (ﬂ) + 2]
8 s
2
f=3/8h po Pmax. [1'524 (E) . 3]
8 s
p . 2
f=1/2h p= max [1.500 (ﬂ) + 4]
8 s
P . 2
f=3/8h p= max. [1 290 (E) + 5]
8 s
2
f=8/4h p= Pmax [0,939 (E) + e]
8 s
2
f=7/8h p= P":X' [0.492 (Sl) + 7]

En la figura 8, los valores determinados, ya sea graficamente
o bajo forma de cuadro, se refieren a Pmax.=1, considerando
las diversas relaciones h/s de suerte que es posible después
de haber determinado Pmax. en funcion de fmax.=h con la
formula, determinar los valores intermedios por multiplicacion
de los factores por Pmax.

Factores calculados para ciertos puntos de la caracteristica
tomando Ph=1; se multiplicaré la fuerza f=h por estos factores.

b) Calculo de la fatiga.
Considerando las formulas (2) y (3) se obtiene:
G max.= -

B
aR s s 2 s

h
& B3]
s’ h s 2 s

De donde se sacan las formulas simplificadas para los valores
intermedios:

s? f

=Pmax.

f=1/ah o= Pmax [1 Mgy 7]
4 s

s? 8
f=1/2h a:%P";?x' gﬁg+7]
f=3/4h c=%P"S‘f"' [%2[3 +v]
f=h o= Pmax [i 313+v]
s 8 s
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